

移走苗木是为了“让路”地铁建设,大型苗木逐一编号,将来“对号入座”进行回迁

# 暂别,是为了更好的重逢

这是一场暂别。为确保护地铁1号线6月底前全线动工,延安路、西苑路等沿线道路不少苗木自3月以来,陆续开始进行移栽,暂时“让路”这项洛阳有史以来投资最大的民生工程。

“我们将对迁移的大树统一编号建档,就近择地移植,主动接受市民监督,待地铁工程完工后,将‘对号入座’进行回迁。”市轨道公司负责人表示,移栽工作将按照“保数优先”原则,尤其是法桐等大型乔木都已找好舒适的新家。

**保数优先,“能移一棵就不移两棵”**

我市地铁1号线全长22公里,设18座车站,由于每座车站都设置在地下20米左右,难免会对沿线路面“开膛破肚”。

根据市委、市政府相关部署,地铁1号线在建设中,将按照“保数优先”的原则,最大限度优化缩小工程开挖范围,做到“能移一棵就不移两棵”。最终,经多部门实地测量,确定了需要移栽苗木的数量,迁移方案已通过相关部门严格审批。

3月下旬,我市地铁1号线沿线苗木移栽工作全面启动。

据园林部门初步统计,此次移栽涉及法桐、国槐等大型乔木2000余株,红叶李、北美海棠、银杏等乔木3000余株,红叶石楠球、黄杨球、桂花等灌木5000多株,牡丹6000余株,芍药6000余株,月季7000余株,小叶女贞、红叶石楠等绿篱约7800平方米,红花酢浆草、鸢尾等地被约5300平方米。

市园林部门负责人表示,在实施过程中,具体的移栽种类、数量可能发生变化,待整个苗木移栽工作结束后,详细的移栽清单将向社会公布。

**每株移栽的大型乔木都有“身份证”**

市轨道公司透露,我市地铁1号线移栽的大型苗木,每株都有自己的“身份证”。地铁项目建成后,这些大型乔木还会对照编号信息,进行原址回迁。

此举,让地铁施工沿线不少居民吃了一颗定心丸。



捆绑树根 记者 李卫超 摄



需要迁移的苗木都被喷上了编号 记者 李卫超 摄

按照统一部署,从地铁1号线沿线移走的法桐、国槐等大型乔木,都将在凌波桥以西洛浦公园南堤100多亩的苗圃内“安家”。同时,小乔木、牡丹、芍药等花灌木,除用于道路补植、提升外,其他都会移植至伊滨区近100亩的苗圃内。

目前,已迁移的苗木基本用于道路的补植、提升,移栽过程中都采取了保护措施,带根部土球移植、保湿保湿等多项措施,有效保证了被移栽苗木的成活率。

特别是法桐、国槐等对市民而言有着很深感情烙印的树木,统一进行编号处理,从谷水开始,统一使用“英文字母加数字”的方式依次编号。

同时,每棵树木都会领到一张“身份证”,证件上会显示树木名称、所属科别、树龄、原栽地点、移栽时间等信息,这样不仅便于市园林部门管理和养护,也为地铁项目建成后的移栽苗木回迁工作奠定了基础。

**“一条龙”服务保障苗木移栽**

今年6月底前,我市地铁1号线将全线开工建设,这是市委、市政府对全市人民的庄严承诺。

“地铁工程前期工作量大,特别是绿化移植等工作能否如期完成,将直接影响全线开工时间。”市轨道公司负责人表示,为提升效率,市轨道公司联手市园林局等多个部门为苗木移栽工作提供“一条龙”服务,有效解决施工环境问题,也最大限度方便游客和市民出行。

这项“一条龙”服务是如何进行的?以法桐移栽为例,在对每株法桐进行编号后,市园林部门工作人员对树木进行修剪,其他部门工作人员同时进行清扫,运送乔木的车辆一开动,施工人员同步对地面进行覆盖处理,路面会及时得到平整和清扫。

此外,移栽工作实行“错峰”施工,主要选择在夜间进行,尽可能减少施工对游客和市民带来的不便。

**主要移栽车站施工开挖区域的树木**

苗木移栽工作自启动以来,备受市民关注,尽管有质疑、有担忧,但更多的是理解和支持。

“建设地铁,不仅是市委、市政府审视洛阳民情,厚植发展优势,抢抓基础设施建设机遇作出的重大决策部署,更承载着700万洛阳市民的殷切期盼,可以说每位市民都是建设者。”市轨道公司施工部门负责人介绍,地铁土建施工主要分为车站施工和区间隧道施工,无论哪种施工都需要一定的作业场地用于基坑开挖、机械停放、材料加工和堆放、驻地临时用房建设等。

该负责人表示,要迁移的树木主要集中在规划建设的地铁地下车站区域内,这些区域内的苗木若不进行移栽,基坑开挖、机械停放等都会受到影响,在严重影响工程进度的同时,也会影响正常道路通行。

按照规划,在地铁1号线建成后,还将在沿线打造生态绿化“升级版”。因此,此次苗木移栽,是暂别,更是为了将来更好的重逢。

本报记者 李东慧 通讯员 车岩松 马毓斐

## 养老金总体上调约5.5% 国家助学政策“全覆盖”

上周,经国务院批准,人社部、财政部共同印发通知,决定从2017年1月1日起,为2016年年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2016年退休人员月人均基本养老金的5.5%左右。

需要注意的是,“5.5%左右”的调整水平是企业 and 机关事业单位全部退休人员待遇调整的总人均水平,而不是说企业和机关事业单位退休人员分别以各自人均养老金水平为基数、都按照5.5%左右的比例调整,更不是每个退休人员都按5.5%左右增加养老金。

“预计可在9月底之前发放到位。”人社部相关负责人表示,据统计,预计有8900多万企业退休人员、1700多万机关事业单位退休人员因此受益。

上周,中共中央、国务院印发了《中长期青年发展规划(2016—2025年)》。这是新中国历史上第一个青年发展规划,也是我国青年发展事业的重要顶层设计。规划针对年龄为14周岁至35周岁的青年,从思想道德、教育、健康、婚恋、就业创业、文化、社会融入与社会参与、维护合法权益、预防违法犯罪、社会保障等10个领域提出了具体发展目标,针对每个领域青年发展面临的突出问题提出发展措施。

上周,财政部、教育部、中国人民银行和银监会印发通知,明确从2017年秋季学期起,国家助学贷款业务覆盖范围将从高校拓展到科研院所等各类培养单位,确保资助政策覆盖各级各类高等教育阶段学生。

根据商务部上周公布的《汽车销售管理办法》,我国汽车销售模式将打破品牌授权单一制,不再强制性要求品牌授权,新规自今年7月1日起施行。汽车销售将实现“三多模式”,即供应商可以通过多种方式、多种渠道进行销售,经销商可以同时经营多个品牌产品、为多个品牌汽车提供售后服务,消费者可以从多种渠道购买汽车、享受服务。专家认为,这标志着我国汽车流通体系真正进入社会化发展阶段,汽车超市、汽车卖场、汽车电商等将成为新的汽车销售形式,消费者能在购买汽车及售后服务过程中明白选择、自由消费、放心消费。(郭宇康)



## 我省2017年义务教育招生政策发布 小学全部划片就近入学

本报讯(记者 常书香)日前,省教育厅发布2017年全省义务教育招生入学政策,对划片入学、如何招生等问题作出新规定,其中,各县(市)区小学要实现100%划片就近入学。

**小学全部划片就近入学**

根据政策,我省各县(市)区100%的小学须实现划片就近入学,原则上每所小学全部生源由就近入学方式确定;95%的初中实现划片入学,每所初中95%以上的生源由就近入学方式确定。经省教育厅批准招收特长生的初中所招收的特长生比例,须降到县(市)区初中总招生人数的5%以内。

**不得通过培训机构提前选拔学生**

在规范学校招生行为方面,公办和民办义务教育学校,均不得通过举办相关培训班或与社会其他教育机构进行合作,提前选拔、特殊培养学生;不得以各类竞赛、考试证书、荣誉证书或学习等级等,作为招生入学依据或参考。

此外,新生入学编班不得分重点班、非重点班,鼓励推行学生电脑随机派位编班,班主任随机抽班。对联合或委托社会培训机构,举办“占坑班”选拔生源、加重学生课业和经济负担的行为,将严肃处理。

**简化随迁子女入学流程**

同时,新规要求把随迁子女义务教育纳入城镇发展规划和财政保障范围,做好与居住证管理制度的衔接,逐步建立健全以居住证为主要依据的随迁子女入学政策,切实简化随迁子女入学流程和证明要求,保障随迁子女平等接受义务教育,确保“应入尽入”。

公办和民办学校不得向随迁子女收取有别于本地户籍学生的任何费用,要设立专门服务大厅(或窗口),公布咨询电话,接受咨询。

教育观察 主体共生 智慧担当 洛阳市实验中学 电话:63251713 63228959 62361832 网址:http://www.lsyzyx.com

# 李树玲:拳拳孝心感动乡邻

今年60岁的李树玲,是宜阳县高村乡演里沟村的一名普通村妇。她用瘦弱的肩膀,先后扛起了照顾3位老人的重任,用朴实的行动,温暖了整个家,赢得了乡亲们的敬重。

近日,记者来到李树玲家中,只见她略显黑色的面容上泛着红晕,笑容质朴。她一边招呼记者坐下,一边将95岁的大娘搀扶到客厅。“老人年纪大了,喜欢热闹,看来的人多,她心情就好。”李树玲说。

只见她为大娘揉腿捶肩,动作十分娴熟。临近中午,她赶忙到厨房,给老

人冲奶粉、做饭……“我文化程度不高,但我知道孝敬老人是祖祖辈辈传下来的理儿。”李树玲说。

在丈夫李学民眼中,李树玲是个好媳妇。两人结婚后,育有一子两女,李树玲一边忙农活,一边照顾公婆,操持着整个家。

十几年前,婆婆被查出食道癌晚期,一家人陷入悲痛中。李树玲主动提出好好伺候老人,让她安度晚年。此后,她便每天陪婆婆聊天,给她讲村里发生的新鲜事儿,给婆婆擦身、按摩、喂饭……

后来,婆婆卧床不起,无法进食,为

了方便照顾老人,李树玲晚上就和她睡在一张床上,不时为婆婆按摩,还帮婆婆翻身、清理大小便……

“老人卧床这么多年,身上从没出过汗,说明我媳妇把她伺候得多好啊!”李学民说着,用手抹去了眼角的泪水。

婆婆离世不久,公公也被查出癌症晚期,对这个家庭来说,无疑是雪上加霜。“我照顾过病人,有经验,还是我来照顾公公吧。”李树玲再一次主动担负起照顾老人的责任。

公公脾气不好,加上病痛折磨,经常发脾气,每次李树玲都默默忍受,耐心地开导。“公公也不容易,出了一辈子力,受了一辈子苦,把儿女们养大,他生病难受,脾气大点也能理解。”她说,自己只能通过换着花样给老人做可口饭菜、多推老人出去转转晒晒太阳、用热

毛巾为老人擦拭腿背等方式,舒缓老人的病痛。

由于积劳成疾,李树玲和她的丈夫先后得了关节炎、骨膜磨损等病。尽管生活面临困境,但2003年,李树玲又提出把丈夫大伯的妻子接到家里住。大娘独居,当时已年过八十。

这一次,李树玲遭到儿女及丈夫的反对——自己家的条件都这么差了,哪还有能力再去照顾一位老人?

“大娘年纪大了,子女又常年在外,接来家里住,也就多添一个碗,也能有个陪她说话的人。”最终,在李树玲的坚持下,家人同意了。如今,她照顾大娘已有14年了。

李树玲几十年如一日的拳拳孝心,感动了众多乡亲,她家平时遇到困难,村里人都愿意主动伸出援手帮她。 本报记者 赵佳

我为正能量代言 做最美洛阳人



### 讴歌好家风

近日,由洛龙区委宣传部、洛龙区妇联联合举办的“树家风、立家规、传家训”系列活动在关林办事处皂角树村文化广场举行。在活动现场,好家风典型代表与观众进行了互动,文化志愿者还表演了广场舞、模特秀、小品等节目。

记者 张宁 特约通讯员 张俊望 摄

洛阳日报 声明·公告 分类广告 发布热线:0379-65139977 65139988 声明公告 注销公告 遗失声明 通知启事 微信扫码 一键办理 方便快捷 地址:西工区唐宫西路36号(小商品市场东隔壁)唐宫大厦8楼816室 法律顾问:河南洛洛律师事务所 卢晓昆主任 13938849753